

OBMURSKI TEDNIK

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA
ZA OBMURJE

Ureja uredniški odbor - odgovorni urednik Jože Vild - uredništvo in uprava M. Sobota, Trg zmage 5 - ček račun pri NB FLRJ v M. Soboti, št. 641-T-308 - tisk Mariborske tiskarne - naročnina četrtletna 100, polletna 200, letoletna 400 din - izhaja vsak petek Poština plačana v gotovini

Vodi nas še dolgo, dragi naš tovariš Tito!

Ze 12. maja zjutraj je krenila z naše tromeje Titova štafeta granicarjev. Prebivalstvo obmejnih vasi, kjer je štafeta tekla, jo je navdušeno pozdravljala. V Martinju, Cepincih in Hodošu se je zbralo na mitingu nad 600 ljudi. V Prosenjakovcih pa nad 200 vaščanov. Od Matjaševca, kjer živi madžarska narodna manjšina, do Kobilja, so štafeto spremljali pionirji z godbo. V Kobilju pa je štafeto sprejelo 500 vaščanov. Sprejem je bil tako prisrčen, da se je štafeta zadržala dalj časa kot je bilo predvideno.

V Lendavi je Titovo štafeto granicarjev dočakalo okrog 1000 ljudi. Ko je štafeta pritekla pred hotel "Triglava", je nava rudarska godba »Nafta« zagrala himno. Pozdrave prek-

25. maj - rojstni dan našega velikega učitelja in voditelja, tovariša Tita, pričakujejo vsi jugoslovanski narodi z željami in čestitkami, da bi živel še mnogo let in nas smelo vodil preko vseh zaprek in težav v srečnejše in boljše življenje. To mu želi tudi prebivalstvo naših krajev, delovno ljudstvo zelenega Prekmurja in Prlekije. S to željo - še na mnoga leta, vodi nas še dolgo, dragi naš tovariš Tito! - so spremljali in še spremljajo nosilce štafetnih palic, ki se zdaj že bližajo Beogradu, tudi delovni ljudje Obmurja.

murskega ljudstva svojemu predsedniku republike tov. Titu je štafeti izročil predsednik OLO Sobota tov. Šabjan. Spre-

govorilo je še več predstavnikov raznih organizacij, nakar je štafeta nadaljevala pot proti Pincam.

Na Pincah je štafeto pozdravilo okrog 200 ljudi. Zbrali so se na mestu, ki je oddaljeno le 200 m od madžarske meje. Če so hoteli, so Madžari na drugi strani meje lahko slišali pozdrave jugoslovanskih Madžarov ljubljene maršalu Titu. Računajo, da je štafeto granicarjev spremljalo v Prekmurju nad 2500 ljudi, kar kaže trdno povezanost obmejnega prebivalstva s čuvarji naše meje in ljubezen do tovariša Tita.

Pozdravi iz sleherne prekmurske vasi

V Prekmurju ni vasi, katere prebivalci ne bi letos sodelovali v Titovi štafeti. Kraji, koder sicer ni tekla ena ali druga proga štafete, so sodelovali in spremljali nosilce štafetnih palic v najbližjem kraju, koder jih je vodila pot. Iz Prekmurja je štafeta krenila v ponedeljek.

Poleg glavne proge, ki je krenila na pot iz Lendave in zdaj že hiti proti Beogradu, je steklo iz raznih krajev Prekmurja več štafet, ki so se v Soboti ali pa že prej pridružile in zlele v glavno. Tako je stekla prva proga že pred peto uro zjutraj iz Budince in kmalu za njo ostale lokalne proge iz Pinc, Trdkove, Sotine, Domanjševca, Lončarovec, Ocinja, Vučje gomile in Dolnje Bistrice. Poleg teh pa še več vzporednih manjših prog iz raznih krajev.

V vseh naseljih, koder je vodila pot štafet, je prebivalstvo navdušeno pozdravljalo nosilce, med katerimi je bilo največ mladine, gasilcev in pionirjev. Póvsod, kjer se je štafeta za nekaj minut ustavila, je bilo navdse slovesno. Posebno še v večjih krajih in občinskih središčih, kjer se je ponekod zbralo ob sprejemu več sto ljudi.

Glavna, severna štafeta LR Slovenije je stekla v ponedeljek zjutraj ob 7. uri. Ob odhodu štafete se je zbralo več sto Lendavčanov. Po pozdravnem govoru tovariša Lindiča, predsednika občine, je štafeta stekla proti Gaberju. Nosili so jo najboljši mladinci, člani TVD Partizana iz Lendave.

Drugo štafeto palico pa so nosili gasilci in člani enot PLZ. Po vsej poti je štafeto pozdravljala velika množica ljudi, posebno lep pa je bil sprejem v Beltincih, kjer je štafeto pozdravilo okrog 800 ljudi.

V Soboti, kamor je štafeta prispela okrog 9.15 se je zbralo nad 2000 Sobočanov, ki so pozdravili nosilce štafetnih palic. Zbrani množici sta spregovorila sekretar mestnega komiteja ZKS tov. Rogl in v imenu TVD Partizan tov. Antalič.

Med ploskanjem in zvoki godbe so ponesli najboljši mladinci, gasilci in člani enot PLZ štafete dalje iz M. Sobote in v Radencih predali štafeto mladincem ljutomerskega okraja.

Letošnja pot Titove štafete po Prekmurju je bila lepša od vseh dosedanjih. Z mladino so se najbolj izkazali naši gasilci, ki so povsod res vzorno organizirali pot štafete. Štafeto palico je nosilo nad 1000 gasilcev.

„...Povejte maršalu T tu, da ga imamo zelo rad ...!“

V ponedeljek zjutraj je odhitelo iz zelene Prlekije 16 štafet, ki so ponesle pozdrave delovnih ljudi svojemu dragemu voditelju - maršalu Titu.

Kmalu po sedmi uri so se začeli pred poslopjem vinogradniške zadruge v Zeleznih dverih zbirati zadrugiški mladinci, člani profiletalske zaščitne in gasilci. Nestrno so pričakovali trenutke, ko bo odhitela njihova štafeta proti okrajnemu središču. Svoje pozdravne resolucije so skrbno shranili v lepo izdelano štafeto palico. Po pozdravnih nagovorih je odhitela štafeta s pozdravi bivših viničarjev proti Ljutomeru, kamor so pritekli tudi krajevne štafete iz najbolj oddaljenih vasi, med njimi tudi pionirska štafeta, ki je prinesla pozdrave za največjega junaka naše socialistične domovine izpred groba talcev v Cezanjevcih. V srcu

Prlekije je sprejelo štafete nad tisoč prebivalcev z godbo na čelu. Tekači so izročili predsedniku OLO tovarišu Verdevu nekaj desetih pozdravnih pisem, ki so jih poslali svojemu Maršalu pionirski odredi, delovni kolektivi, člani Socialistične zveze, gasilci, ljudskoprosvetni delavci in člani profiletalske zaščitne in gasilci. Godba je igrala partizanske korčalice. Po pozdravnem govoru in brž ko je skupina ljudskih miličnikov s častno salvo dala znak za odhod, je završalo v množici; tišoč rok je pomahalo v pozdravi štafeti, ki se je začela pomikati proti Ormožu. Mala pionirka, ki je na Kamenščaku nosila štafeto palico nekaj sto metrov daleč, je mladi gasilci, kateri je predala pozdrave za maršala Tita, naročila: »Povejte našemu dragemu Titu, da ga imamo zelo rad!« Med potjo so štafeto pozdravljali kmečki ljudje, ki so delali na bližnjih poljih. V Ivanjkovecih so jo lepo sprejeli pionirji in ostali občani. Domači gasilci in mladinci predvojaške vzgoje so ponesli štafeto palico dalje proti Pavlovcem, kamor je prihitela tudi stranska štafeta s Koga, kraja, ki je največ trpel v pretekli vojni. V tem kraju so jo predali tekačem ptuškega okraja.

V štafetah je sodelovalo nad tisoč ljudi zelene Prlekije, ki je tokrat znova dokazala, kako cenil ustvarjalno delo svojega voditelja. Ob tej priliki so mu njeni prebivalci poslali svoje goreče želje, da bi še mnoga leta zdrav in čil uspešno vodil ljudstvo naše domovine v lepše in srečnejše dni. -ar.



„...Ljubezen in zaupanje, ki ju naši narodi gojijo do Vas, tovariš predsednik, sta nam bogato poplačani z uspehi, ki smo jih dosegli in jih dosegamo pod Vašim vodstvom. Zato sprejmite izraze globoke hvaležnosti in ljubezni, ki ju gojijo prebivalci našega mesta do Vas. Vsi smo pripravljani vedno slediti vsakemu Vašemu pozivu. Želimo pa Vam iz srca, da bi še dolgo let srečno in uspešno vodili naše delovno ljudstvo po zahtani poti do svetlega cilja - v socializem...“
(Iz pozdravnega pisma prebivalcev Sobote)

Razprava o predlogu zakona o pravnem položaju verskih skupnosti

Zakonodajni odbor Zveznega sveta Ljudske skupščine je razpravljalo o predlogu zakona o pravnem položaju verskih skupnosti in ga po diskusiji tudi soglasno sprejelo. Razpravo je otvoril ljudski poslanec iz Slovenije Metod Mikuž. Poudaril je, da je zakonodajalec ob izdaji tega zakonskega predloga po njegovem mišljenju razlikoval dvoje: vernike, torej članstvo verskih skupnosti, in hierarhijo. Povsem jasno je, je podčrtal poslanec Mikuž, da so zakonodajalca vodile težnje in interesi vernikov, namreč, da se s tem zakonom zagotovi svobodno izpovedovanje vere in vesti, kakor tudi da se urede druga vprašanja odnosov med cerkvijo in državo. Cerkev, ki je začutila namen zakona in je bila blizu vernikom, in to je pravoslavna cerkev, je ta zakon sprejela. Medtem pa je katoliška cerkev na primeru razprave o tem zakonu pokazala, da je ne vodijo interesi vernikov, da ni samostojna in da je slepo orodje Vatikana.

Sveta narodov. Na razpravi je bilo prečitano pismo Centralnega iniciativnega odbora za ustanovitev stanovskega združenja katoliških duhovnikov Ljudske republike Hrvaške, v katerem ti pozdravljajo in zahtevajo, da se sprejme ta zakon.

PREDSTAVNIKI EVANGELJSKE CERKVE V PREKMURJU O PRAVNEM POLOŽAJU VERSKIH SKUPNOSTI

Senior evangeličanske cerkve v LR Sloveniji, Karel Kovač in senioratni inšpektor v Prekmurju, Stefan Koltaj, sta pred dnevi izjavila dopisniku Tajnuga, da predlog zakona o pravnem položaju verskih skupnosti v resnici jamči svobodo veroizpovedi. Pri razgovoru o tem je država pokazala polno razumevanje za vprašanja in težnje njihove verske skupnosti.

G. Kovač in Koltaj sta omenila, da so Prekmurje, kjer živi največ vernikov evangeličanske cerkve, obiskali razni verski predstavniki Svetovne luteranske federacije, ki so vsi izrazili svoje zadovoljstvo nad dobrih odnosi evang. cerkve in naše države in ugotavljali, da se ti odnosi še izboljšujejo.

Pomoč brezzemljašem

Zvezni izvršni svet pripravlja predlog zakona o splošno družbenem fondu zemlje za naslednje zasedanje Ljudske skupščine FLRJ. Po dosedanjem predlogu bi agrarni maksimum v privatnem lastništvu znašal 10 hektarov obdelovalne zemlje. Posest 15 hektarov bi se dovolila samo v primeru, če ima neka večja družina za delo toliko sposobnih ljudi, da bi ji 10 ha zemlje bilo premalo. Zakon bo določil tudi načm odplačevanja zemlje lastnikom. Največji del odkupljene zemlje bi se uporabil za ustanavljanje kmetijskih podjetij. Brezzemljaši in siromašni kmetje se bodo lahko združili in dobili v obdelavo zemljo iz splošno družbenega fonda. To bi potem dejansko bilo kmetijsko podjetje, ki bi poslovalo po načelih delavske-

ga samoupravljanja. Del zemlje bi dobile tudi siromašne zadruge, da bi lahko pospešile svoje gospodarstvo.

SLAB POLOŽAJ VINIČARJEV ZAHTEVA AGRARNO REFORMO

Na posvetovanju zastopnikov političnih in množičnih organizacij v Ivanjkovecih so navzoči razpravljali o položaju privatnih viničarjev. Ugotovili so, da se je v zadnjem času precej poslabšal. Kmetje se branijo viničarjev, ker morajo zanje plačevati prispevek za socialno zavarovanje, zato jih hočejo zaposliti kot najemnike v svojih vinogradih. Zato so bili mnenja, da bi bilo treba še letos izvesti novo agrarno refor-

SOBOČANI!
Pridite jutri, t. j. v soboto, dne 23. maja zvečer
**NA TELEVOADNO
AKADEMIJO**
ki jo prireja v svojem domu
TVD »Partizan«.
Z akademijo bomo praznovali naš društveni praznik - rojstni dan maršala Tita.
Začetek ob 20 uri



Letalec v M. Soboti prevzema štafeto palico

forda. Znano je, da se je leta že svoj čas vnelal za načrte bivšega vrhovnega poveljnika čet Združenega poveljstva na Koreji generala MacArthurja, ki je hotel po vsej sili bombardirati kitajska oporišča v Mandžuriji, dovoliti Cankajskovim četam, da se izkrcajo na kitajskem kopnem in pričeti resno ofenzivo proti vietnamskim silam Ho Si Minha v Indokini. Skratka: ogrel pa ga je človek, ki je hotel tedaj vplesti ZDA v vojno v Aziji, zavedajoč se moči ameriške armade...

Senator Mac Carthy je javno govoril v Senatu, da bi ZDA tudi brez britanskega zavezništva končale vprašanje daljnega Vzhoda, kakor hitro bi se znebile britanske podpore »komunistom« na Koreji. Kaže, da so se v ameriškem general-

štabu vgnezdili sedaj ljudje s precej podobnimi težnjami. Ali bo general Eisenhower, ki je doslej brzdal skrajno desničarske in reakcionarne prenapetosti, tudi v bodoče uspel?

Na Zahodu ne omenjajo zaman, da hočejo ti elementi doseči razdor med dosedanjimi zavezniki in da s tem pravzaprav samo napeljujejo vodo na mlin sovjetske propagande. Prav tako niso odveč trditve, da bodo ZDA izgubile svoj ugled med azijskimi narodi, če bodo podpirale politiko »trde roke« na daljnem Vzhodu. Korejsko vprašanje in vprašanje Indokine namreč predstavljata poizkusni kamen za vse one, ki žele v sedanjem napetem mednarodnem položaju rešiti svet pred novo vojno katastrofo.

„Prekmurski festival 1953“ M. Sobota, 30. maj-7. junij

